
Ata da 12ª sessão ordinária do 3º período da 14ª Legislatura 

 

Aos 24 dias do mês de maio de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Junior, 

Pio, Galego de Messias, João Zacarias, Joãozinho Garcia, Bastinho e Dida. Com a 

palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos presentes 

e declara aberta a sessão, em seguida, pede para que o secretário, o vereador 

Pio, faça a leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o presidente abre a 

discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada. Ainda 

com a palavra, o presidente pede ao secretário que faça a leitura das matérias 

em pauta; não havendo matéria em pauta segue para as comunicações 

parlamentares. O presidente direciona a vez de fala para o vereador Júnior que 

inicia suas colocações chamando a atenção dos colegas sobre a questão do 

horário da sessão, no sentido de que a população tem ciência que a sessão se 

inicia às 15 horas com tolerância de 10 minutos, em seguida traz relatos dos 

acontecidos do município, descasos da gestão fala que que agora a senhora 

prefeita, seu esposo, Germano Patriota, quer culpar a oposição do município 

pelos descasos que eles vêm fazendo no município, Sem citar nomes, caso que 

aconteceu no torneio, no estádio, por falta de iluminação, justamente por 

descasos desse governo, por falta de manutenção das instalações públicas do 

município, vem querer culpar a oposição. está culpando 90% da população do 

município que é oposição a esse governo. diz que não é descaso só nas 

instalações de energia pública, ou será que a oposição é culpada por descaso na 

distribuição de águas, carro -pipa, na zona rural ou nos quatro cantos do 

município, ou será que a oposição é culpada do descaso,  que está na limpeza 

urbana, ou a oposição também é culpada de falta de medicamento, de 

manutenção das estradas, de destruição da frota dos transportes indaga se da 

seguinte forma: “Será que essa é a oposição? Quem 

 está fazendo oposição ao seu governo ou é a forma de ele administrar, que a 

senhora prefeita não está administrando para o povo? ",  alimentação vencida 

no assitecialimeso , para ser jogada fora, é preferível  isso do que fazer doações 

para as famílias mais carentes. relata que os mesmos vão às redes sociais 

querendo culpar quem mais está lutando para que é o melhor para o povo. em 

seguida chama a Prefeita e o Germano Patriota de codinome empregado pelo 



vereador: (comandante do desmantelo) desferindo que os dois são mentirosos 

e que não sabem se defender diante da população pelos descasos que os 

mesmos vem fazendo, que saber o que fizeram com o dinheiro público durante 

esses dois anos e meio. obras inéditas que nunca saíram do papel na sequência 

encerra suas palavras. O Presidente direciona a vez de plenário para o vereador 

Bastinho, saúda a todos e inicia suas palavras parabenizando o secretário de 

esporte, juntamente com toda a sua equipe, como também parabenizar o apoio 

que a prefeitura vem dando ao esporte do município. fala sobre torneio 

realizado e que diante de tudo que aconteceu sobre corte de energia, se 

cortaram ou não cortaram, diante de o que alguns falam, algumas situações que 

não se tem certeza, a única certeza segunda o mesmo é que o torneio foi muito 

bacana, foi muito bem organizado. e que Todas as pessoas presentes, se 

sentiram satisfeitos, muitos atletas, todo mundo satisfeito. onde teve feijoada 

para todas as equipes presentes. parabeniza as equipes que participaram 

ressalta o campeão do torneio foi o Vila Nova de Vila Marina e o vice -campeão, 

o São Paulo de Canto e Moça. O campeão teve a premiação de 1 .500 reais e 

mais troféu. O vice -campeão, 1 .000 reais e mais troféu. todas as equipes 

presentes estavam participando juntamente com o material esportivo novo 

dado pela Prefeitura, e diz que isso também não deixa de ser importante. em 

seguida parabeniza mais uma vez a organização e encerra suas palavras. 

presidente direciona vez de fala para o  Vereador João Zacarias. saúda a todos  

e inicia relatando novamente sobre a saúde do município. população vem 

enfrentando dificuldades diz que há uns 15 dias atrás, estive no posto saúde de 

Alegria, onde vocês conhecem a história, que não existem medicamentos 

básicos em específico dipirona. relata que a situação não é diferente hoje, 

continua e ainda pior. protesta e retrata que não tem medicamento nenhum, 

quer que os responsáveis venham com uma resposta para passar a população 

sobre quando esses medicamentos deverão ser entregues nos postos de saúde. 

fala da dificuldade dos transportes, pessoas perdendo exames por falta de 

transporte para ir até Natal fazer suas consultas. diz que é um absurdo total sabe 

da capacidade do município, do recurso que entra mensalmente e hoje a se vê 

o município nessa situação. fala sobre ambulância, sem condição nenhuma para 

transportar, lembra da visita ao pronto atendimento onde rapidamente 

esconderam a ambulância na garagem do município e diz que é uma falta de 

respeito a população. diz que  Espera e irá dar crédito à nova secretária, a 



Aurélia. diz que até o momento a mesma não tem culpa de nada, assume uma 

parte muito difícil e quer que em breve venha dar um retorno à população, 

porque do jeito que está não dá para continuar. fala sobre torneio que 

aconteceu onde o mesmo se fez presente como espectador e diz que prefeita 

fez discurso onde acusou a oposição de ter mandado cortar a iluminação do 

estádio, discurso somado junto ao Comandante do desmantelo  abre nota: 

“quero dizer aqui ao senhor comandante do desmantelo que a gente trabalha, 

fiscaliza, cobra e batalha para que o município venha a desenvolver e venha a 

melhorar cada dia mais. Não somos vocês que estão aí que só fazem 

desmantelos no nosso município porque falta medicamento, falta transporte, 

falta água para o povo ``. em seguida diz que tem um conhecido na região verde 

deficiente, e há mais de 30 dias que ele vem implorando uma carrada de água.  

Diz que falou com a responsável pela água do município de Carro pipas, Maria 

José, e ela não deu retorno, é inaceitável que serviços básicos do município não 

funcionem, pede a prefeita que atenda a população. relata que as eleições estão 

chegando e que a mesma vai receber o troco. ressalta que vai fiscalizar e 

averiguar se será fornecido a água para a pessoa com deficiência que não tem 

condições de comprar, nem muito menos de ir buscar água em uma cisterna 

pública. relata a secreta sobre a secretaria da assistência que está um caos 

devido aos acontecimentos inaceitável o ocorrido. segundo o mesmo o 

comandante do desmantelo em um grupo de WhatsApp, soltou um áudio 

falando que, a partir de agora! estaria liberando as obras do município. pede ao 

mesmo que libere a obra da passagem molhada entre Lajinha e Queimadas, pois 

o recurso referindo se a si mesmo na terceira pessoa João Zacarias, vereador, 

que conseguiu juntamente com, então, o deputado, na época, subtenente 

Eliabe. E que o povo sabe disso, acredita que não querem fazer, pois se fizerem 

vão dizer que foi o mesmo o autor daquela benfeitoria onde se conseguiu a 

emenda. faz uma ressalva que fica seu compromisso com o povo, de cobrar, 

fiscalizar diariamente em seguida encerra suas colocações. Presidente conduz 

vez de plenário para o vereador Joãozinho Garcia. se direciona ao Vereador João 

Zacarias sobre discurso do mesmo, onde ele cita vários pontos importantes. em 

seguida diz que Germano Patriota, é um irresponsável, é um incompetente, é 

um mentiroso. Até ao ponto de que no torneio, ele pega no microfone e acusa 

a população de ter cometido um ato de vandalismo, onde é mentira onde quem 

está causando o maior ato de vandalismo com todos os cidadãos  é essa gestão, 



diz que Germano tem hábito de mentir que tem uma prática muito boa, onde o 

mesmo diz que o município se encontra em caos devido a precatórios deixados 

pela gestão passada. diz que essa gestão passada foi dele e que os precatórios 

que o município hoje se encontram são todos herança da sua antiga gestão que 

perdurou até essa.  Diz que o mesmo se acha dono do Município, mas o dono 

do mundo é Deus. retrata que a dívida de precatório, só uma é de 3 milhões 802 

mil. Juntando 5 dívidas de precatório deixadas pelos prefeitos, se direciona a 

Germano Patriota e diz que hoje as contas do município se encontram 

bloqueadas por incompetência do mesmo, diz que o mesmo desapropriou 

pessoas achando que a conta não iria chegar, desapropriou as terras calculando 

um metro a 35 centavos, desfere que foi tamanha irresponsabilidade onde o 

mesmo destruiu um parque de vaquejada que tem na entrada da cidade, e agora 

voltou tudo para o grande devedor que se chama Germano destaca a conta que 

lá atrás era 600 mil, hoje chega a 3 milhões e meio. diz que o dinheiro está 

bloqueado, o juiz já deu a decisão e vai liberar apenas o dinheiro se pagar a folha, 

abre nota e diz: “ funcionários, se o salário atrasar, é irresponsabilidade deles 

que o dinheiro de se pagar a folha, o juiz já deu a sentença liberando. o mesmo 

diz que fez um levantamento que se tem de dois anos e cinco meses totaliza 130 

milhões. e não se sabe para onde tem ido esses recursos e não foi feito nada.  

Diz que o mesmo vai à praça Pública junto com a senhora prefeita, recebe as 

ambulâncias e os ônibus, e vai mentir novamente onde em discurso chega a 

dizer que o investimento é de 1 milhão, vereador em proteste diz que é mentira;  

Os ônibus, recurso federal, as ambulâncias, emendas de deputados estaduais, a 

contrapartida do município talvez não chegue a  50 mil,  dias que a garagem é 

um sucata e que só ano passado existia uma licitação vigente no valor de 974 

mil. vereador relata que a garagem está pior e que saiu novas licitações, 

manutenção de serviços, diz que o total seria de 2,5 milhões. fala que é um 

absurdo pois na realidade é um desmantelo, cada vez vai aumentar e está 

virando um verdadeiro sucata o município. indaga se que vão dizer que os 974 

mil não deu para consertar nada e Licitada manutenção de 2 ,5 milhões. se se 

pergunta porque não licitaram para comprar veículo, comprar máquina, e que 

desses 2,5 milhões, eles poderiam dar um jeito de pagar o serviço da máquina 

que se encontra presa com o compressor em Recife onde o total é só 65 mil, diz 

que são diversos atos irresponsáveis, incompetentes. diz que ouviu áudio do ex 

-prefeito Germano Patriota o qual o povo já chama de Comandante do 



desmantelo, Pedindo, obrigando agora o funcionário a republicar tudo o que a 

gestão publicar em suas redes sociais. Dizendo que tem uma posição desleal. 

desfere que desleal é o mesmo. abre nota e diz "Germano Faça o seguinte, em 

vez de você mandar esse áudio para o funcionário, faça um vídeo e peça para a 

população publicar, para ver o que a população está achando do descaso em 

geral"; em seguida encerra sua participação em plenário. O Presidente encerra 

às comunicações parlamentares e destaca  marco histórico nesta legislatura, 

com a implantação de equipamento  tecnológico, trazendo assim melhores 

resoluções e praticidades aos funcionários desta dita casa, como consequência 

melhor resolução para o espectador e ouvinte,  como não há nenhuma matéria 

a ser votada presidente declara a presente sessão encerrada, convocando a 

próxima para o próximo dia útil no horário regimental.  


